



Астраханский планетарий распахнул свои двери в июне 1959 года. Его оснастили одним из первых УП-4, который сохранился до наших дней. Предметом гордости астраханского планетария является выставка «Развитие космонавтики и авиации», которая разместилась в фойе музея. На выставке представлены более семидесяти моделей самолетов, начиная от экземпляров времен Первой Мировой войны и заканчивая современными авиалайнерами.

Строительство планетария завершилось в 1958 году к празднованию 400-летия со дня основания Астрахани. Сначала он назывался городским планетарием, а затем был присвоен статус областного. Однако в восьмидесятих годах 20-го столетия, когда Планетарий передали Комитету по культуре и спорту, здание оказалось бесхозным. Только в 1991 году работа Астраханского планетария была возобновлена. Но годы простоя сделали свое дело, и в 2000 году было принято решение о закрытии здания на ремонт и реставрацию. Обновленный Планетарий принял своих посетителей уже в сентябре 2003 года.

В настоящее время Астраханский планетарий включен в Ассоциацию музеев космоса. Сотрудники музея разрабатывают различные образовательные программы. Одна из них, «Изучение звездного неба», реализуется в детских летних лагерях. Ее цель – пробудить в детях интерес к изучению космоса и астрономии.